

孩子們也一起準備晚餐.



能在外面玩耍的時間很短, 以在室內玩耍為中心.



福島愛鄰幼稚園的庭園.

**國内募捐達成金額** (2013年7月22日為止)

日幣 580,616,493 円

## 日本基督教團東日本大震災救援募金

目標金額 日幣10億円(只限國内)

匯票収款人 ゆうちょ銀行

轉帳戶頭 記號番號 00110-6-639331 加

## 期盼許久的

~ 「小羊露營」 ~

去年 11 月舉辦第 6 次「小羊露營」之後,經過 7 個月終於又能在 YMCA 山中湖露營地舉辦第 7 次的露營了. 這是因為 2012 年聖誕節時,本部為了親子保養活動進行募捐後,再次得到的指定獻金,才能舉辦此次的露營活動. 孩童們因為輻射線量太高不能在戶外玩耍,但是孩童其實是很想出去的. 有一位母親告訴我,她常勸她的孩子說:「我們要去小羊露營喔,現在忍耐一點兒吧.」又有一位母親說:「有一天,當我回到家時,發現紙拉窗戶都被孩子穿洞了. 我知道他不能出去外面玩,整天關在家裡是很煩躁的,他已經受不了. 所以雖知道外面輻射線量高,仍讓他出去了.」 參加這個露營的親子們,實在是各有許多難受的心思.

7月9日(二),我們遭災三教區幼兒教育擔當者會員,去參觀伊達保育園(福島伊達)、飯坂幼稚園(飯坂)、福島愛鄰幼稚園(福島荒井).不管那一位幼兒園的園長,在說話中都會提到一個共同的話題.就是儘管 3.11 已經過兩年了,仍因怕空氣中的輻射線影響,至今尚未讓孩子們自由的在外面玩耍.即使讓他們出去也只有短短的 30 分鐘,最長到 1 小時而已.園長也告訴我們,不能在外面玩耍對園児的日常生活有多大的影響.譬如說,他們不知道如何跌倒,也就是說,跌倒時不會以手去支撐身體來保護臉部,而從臉部先摔下去.孩童們在外面玩弄土壤,撿拾落葉等等的遊戲都被禁止.砂場的砂子也因沒有完全換新而不能使用,一直到震災兩年後的現在,再次給他們玩砂子時,發現高年級的園児們已經忘了如何以砂子來堆山開河了.

如果幼小時期沒有機會與大自然接觸的孩童,對於他們的成長會 有多大的影響呢. 這是值得我們思考的.

(救援對策本部擔當幹事·飯島 信)